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Таким чином, автоматизоване тестування дозволяє автоматизувати 

процес за допомогою програмних сценаріїв. Даний вид тестування най-

більш підходить у випадку, коли проводиться тестування продуктів з 

великим функціоналом до якого часто вносяться правки. 
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Розвиток цивілізації є причиною неухильного зростання обсягу на-

копичених людством знань. Вже існують електронні версії багатьох 

книг, популярні друковані видання виходять як в паперовому, так і в 

електронному вигляді, кількість документів у мережі Інтернет зростає 

експоненціально.  

У зв’язку з цим виникає багато проблем, таких як класифікація, ана-

ліз, пошук інформації, вирішення яких пов’язане з інтелектуальною об-

робкою великих масивів природномовних текстів.  

До кола проблем автоматичного опрацювання інформації входить 

автоматичне реферування текстів. Адже зберігати на електронних но-

сіях усе, що зроблено людиною, немає сенсу, технічні описи застаріва-

ють, про них достатньо лише залишити зовнішню інформацію: автор, 

тема, що зроблено. Цей клас проблем є одним з найскладніших серед 

інших задач автоматичної обробки текстів, оскільки потребує глибо-

кого лінгвістичного аналізу, який має виявити найінформативніші, най-

важливіші частини змісту тексту. А це компетенція складних інтелекту-

альних систем. Найпростішим прийомом стиснення тексту є автомати-

чне видобування з тексту тих речень, які містять одне або більше клю-

чових слів чи словосполучень, що є свого роду «піками» у розподілі 
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смислової інформації тексту. Ці речення, виведені комп’ютером на ек-

ран у послідовності їх слідування, утворюють машинний реферат або 

анотацію документа. 

Процес реферування здійснюється у три етапи: аналіз початкового 

тексту, визначення його характерних фрагментів, формування відпові-

дного виводу. Більшість сучасних робіт концентруються навколо розро-

бки технології реферування одного документа. 

Існує велика кількість методів автоматичного реферування, але ми 

розглянемо модель лінійних вагових коефіцієнтів (Naive-bayes Method), 

що припускає виконання послідовності обчислень частоти і операцій зі-

ставлення рядків або шаблонів. 

Цей метод, який використовують системи реферування Inxight, при-

датний для текстів різних стилів, але для цього користувачі повинні 

мати в своєму розпорядженні повні тексти і відповідні реферати для ко-

жного стилю. Головна перевага моделі лінійних коефіцієнтів полягає в 

простоті її реалізації. Проте виділення речень (або параграфів), яке не 

враховує взаємозв’язків між ними, призводить до формування незв’яз-

них рефератів. Деякі речення можуть бути пропущені або в них можуть 

траплятися слова або словосполучення, що «висять» (тобто слова або 

фрази, які неможливо зрозуміти без іншого слова або фрази). Напри-

клад, якщо в тексті представлено обґрунтування якогось поло- ження, 

що складається з декількох фраз, а до реферату потрапляє тільки одна з 

них, значення може бути втрачено. Можна навести текстовий фрагмент, 

який ілюструє цю проблему. «Біл Діксон прийшов на роботу в Procter & 

Gamble в 1994 році. У 1996 році він став її віце-президентом». У цьому 

фрагменті можна вказати два слова, що потенційно «висять», це слова 

«він» і «її», які не мають змісту без попередньої фрази, з якої стає зро-

зумілим, що «він» – це Діксон, а «її» – це компанія Procter & Gamble. 

Якщо в рефераті перша фраза буде пропущена, текст втратить свою ін-

формативність. Є багато робіт, здійснюються спроби вирішити цю про-

блему, переважно за допомогою різного роду «латочок». У ряді підходів 

створюється спеціальне вікно для попереднього речення реферату, за 

допомогою якого можна визначити наявність смислового розриву або 

слова, що «висить». У інших випадках речення, що містять слова, які 

«висять», вилучаються з реферату, або за допомогою короткого лінгві-

стичного аналізу здійснюються спроби знайти згадку про об’єкт. За та-

кого підходу ступінь стиснення зменшується, оскільки в реферат вно-

ситься стороння інформація. Крім того, коли основний реферат вже 

сформовано, важко відновити початковий відсоток стиснення. 
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Огляд літератури, аналіз методу лінійних вагових коефіцієнтів авто-

матичного реферування показує, що для розв’язання цієї задачі важли-

вим моментом є виділення ключових слів, словосполучень, інформа-

ційно насичених речень тексту, штучно побудованих речень, які харак-

теризують основний зміст тексту. 
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Початок XXI століття ознаменувався комп’ютерним прогресом, удо-

сконаленням інформаційного простору в різних галузях наук з ураху-

ванням важливості професії перекладача. У зв'язку з цим, особливо ак-

туальним є питання конвертації електронних текстів, а також їх підго-

товка до перекладу враховуючи особливості цього процесу. 

Проблемні питання конвертації текстів знайшло жваве обговорення 

на сторінках навчальної та наукової літератури. Особливу увагу ви-

вченню та дослідженню проблеми конвертації текстів було приділено 

такими вченими, як, О. О. Гуменюк [1, с. 247, 249], А. О. Білощицький, 

О. В. Діхтяренко, Т. О. Лященко [2, с. 143], О. М. Хавкіна [3, с. 261] та 

ін. 

Важливість дослідження питання конвертації електронних текстів 

полягає у тому, що завдяки появі нового програмного забезпечення ви-

рішується проблема щодо покращення ефективності та швидкості пере-

кладацької діяльності, наприклад у випадках, коли є потреба перекласти 

текст з друкованого видання яке немає електронного примірника. Мова 

йде про те, що у деяких випадках, коли до перекладача звертаються 


